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Cena zlata dosáhla po smrti Raisiho rekordu
rt.com/business/597921-gold-price-raisi-death

Havárie vrtulníku íránského prezidenta vyvolala mezi investory nával
„bezpečného útočiště“

Cena zlata během pondělního obchodování dosáhla rekordních
maxim kvůli obavám ze zvýšené geopolitické nejistoty na Blízkém
východě po smrti íránského prezidenta Ebrahima Raisiho. Zlato je
obecně považováno za investici „bezpečného přístavu“ v dobách
nejistoty.

Raisi, vůdce islámské republiky, zemřel při havárii vrtulníku 19.
května v provincii Východní Ázerbájdžán na severozápadě země.
Hlava státu odcestovala do pohraniční oblasti poté, co se v sobotu
připojila k ázerbájdžánskému prezidentovi Ilhámu Alijevovi, aby zde
slavnostně otevřela přehradu.

Spotové ceny zlata se během pondělní seance zvýšily na 2 449,89
dolaru za unci, než párovaly nějaké zisky. Nárůst následoval po
širším oživení napříč kovovými trhy. Wall Street předpovídá, že cena
drahého kovu by mohla v blízké budoucnosti tlačit na 2 500 dolarů
za unci.

Ceny zlata již dříve v dubnu vzrostly na rekordní maxima kvůli
obavám z války mezi Izraelem a Íránem a očekává se, že vyhlídky
na větší nestabilitu v regionu po Raisiho smrti by mohly posunout
drahý kov ještě výše.

Ke geopolitické volatilitě se přidalo to, že ropný tanker směřující do
Číny byl o víkendu zasažen raketou Houthi v Rudém moři.

„Prostředí s geografickým napětím se komplikuje,“ řekl agentuře
Reuters Dick Poon, generální ředitel Heraeus Metals Hong Kong.

https://www.rt.com/business/597921-gold-price-raisi-death/


2/2

Někteří experti uvedli, že
pokračující silný nákup z Číny
také podpořil ceny. Mezi
faktory, které by mohly zvýšit
cenu zlata, byla také uvedena
očekávání analytiků ohledně
snížení úrokových sazeb ze
strany americké centrální
banky.

Investoři tradičně považují zlato za „bezpečné útočiště“ v době
nejistoty na trhu k zajištění rizik a jako uchovatele hodnoty. Po tisíce
let se zlaté kovy měnily v prostředí ekonomické nestability, krizí na
akciovém trhu, vojenských konfliktů a pandemií.

Další drahé kovy v pondělí také postoupily, stříbro vyskočilo na
11leté maximum 32,75 dolaru za unci.
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